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Kleine Anfrage Fraktion SVP (Alexander Feuz/Thomas Glauser): Budget
2024: Der Stadtrat beschloss neue Ausgaben von Fr. 70'000 fur ein Flicht-
lingsschiff: konkrete Fragen zur Umsetzung und den Folgen des angenom-
menen Budgetsantrages

Der Stadtrat nahm im Rahmen der Budgetdebatte einen Antrag der AL/PDA-Fraktion an, der neu
Ausgaben fir ein Fluchtlingsschiff, der Ausgaben von Fr. 70’000 vorsieht.
Geld fur Rettungsschiff im Mittelmeer — Wie der Berner Stadtrat Meloni &argert.t

In diesem Zusammenhang ersuchen wir den Gemeinderat hdéflich, die nachfolgenden Fragen zu

beantworten:

1. An wie vielen Tagen kann das Fluchtlingsschiff nun dank dem vorgesehenen Beitrag der Stadt
zusétzliche Einséatze leisten? Wie viele Fluchtlinge kdnnen dadurch mutmasslich gerettet wer-
den?

2. Beabsichtigt die Stadt Bern, die geretteten Flichtlinge nach Bern zu holen? Wenn ja, was fur
zusatzliche Kosten entstehen approximativ dem stadtischen Steuerzahler, kurz-, mittel- und
langfristig?

3. Glaubt der Gemeinderat, dass er durch die Annahme dieses Vorstosses die Beziehungen zu
Italien verschlechtert werden? Wenn nein, warum nicht? Wenn ja, was unternimmt der Gemein-
derat dagegen?

Bern, 19. Oktober 2023
Erstunterzeichnende: Alexander Feuz, Thomas Glauser
Mitunterzeichnende: -

Antwort des Gemeinderats

Zu Frage 1:

Das Geld ermdglicht die Finanzierung von zehn Rettungstagen. Die SEA-EYE 4 hat bisher tber
850 Leben gerettet. Wie viele Flichtende wahrend des durch die Stadt finanzierten Betriebs geret-
tet werden kénnen, ist im Voraus unmdoglich zu sagen.

Zu Frage 2:
Nein.

Zu Frage 3:

Nein, die aus Seenot geretteten Menschen sollen gemass internationalem Seerecht an einen «si-
cheren Ort» gebracht werden. Dies ist nicht zwingend der ndchste Hafen und daher auch nicht
zwingend ltalien.

Bern, 8. November 2023

Der Gemeinderat

1 https://www.bernerzeitung.ch/geld-fuer-rettungsschiff-im-mittelmeer-wie-der-berner-stadtrat-meloni-aergert-
404350717745
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